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v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do ledna 2022.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 15400:2011.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie,
Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie, Rumunska, Řecka,
Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 21654:2021 byl schválen CEN jako EN ISO 21654:2021 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vzta-
hují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy WTO týkající se
technických překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na tomto odkazu URL: viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 300 Tuhá alternativní paliva ve spolupráci
s technickou komisí Evropského výboru pro normalizaci (CEN) CEN/TC 343 Tuhá alternativní paliva
na základě Dohody o technické spolupráci mezi ISO a CEN (Vídeňská dohoda).

Jakákoli zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.

file:///M:Mamka%20z%20500GBAktuálníUNMZ202021404www.iso.orgdirectives
file:///M:Mamka%20z%20500GBAktuálníUNMZ202021404www.iso.orgpatents
http://www.iso.org/iso/foreword.html
http://www.iso.org/members.html


Úvod
Tento dokument je založen na EN 15400 [1].

Získaným výstupem je spalné teplo analyzovaného vzorku při konstantním objemu s celkovou vodou
ze zplodin hoření v kapalném stavu. V praxi se tuhá alternativní paliva spalují při konstantním
(atmosférickém) tlaku a voda buď nezkondenzuje (je odváděna jako pára ve spalinách), nebo
kondenzuje. Za obou těchto podmínek je využitelné provozní teplo spalování hodnotou výhřevnosti
paliva při konstantním tlaku. Lze také používat hodnotu výhřevnosti za konstantního objemu. Jsou
uvedeny rovnice pro výpočet obou hodnot.

Obecné zásady a postupy pro kalibrace a zkoušení tuhých alternativních paliv jsou uvedeny v hlavní
části tohoto dokumentu. Zásady a postupy vztahující se k používání konkrétního typu kalorimetru
jsou uvedeny v přílohách A
až C. Příloha D obsahuje rovnici pro výpočet odstranitelných příspěvků k popelu. Příloha E obsahuje
kontrolní seznam pro provádění kalibrace a zkoušek paliv použitím uvedených typů kalorimetrů. Příloha
F předkládá příklady pro ilustraci některých výpočtů.



UPOZORNĚNÍ – Přísné dodržování všech ustanovení uvedených v tomto dokumentu by mělo
zajistit,
že nedojde k výbušnému roztržení spalovací tlakové nádoby nebo k jejímu vyfouknutí,
jestliže je nádoba standardního provedení a konstrukce a v dobrém mechanickém stavu.

1 Předmět normy
Tento dokument popisuje metodu stanovení spalného tepla tuhých alternativních paliv při konstantním
objemu a refe-
renční teplotě 25 °C ve spalovací tlakové nádobě kalorimetru kalibrované spálením certifikované
kyseliny benzoové.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


